

区人民医院感染科护士长 刘美玲

## 逆行战疫 用生命守护群众健康

□本报记者 陈蔚

作为一名具有10年党龄的共产党员，青岛西海岸新区人民医院感染科护士长刘美玲在疫情来临的关键时刻带头冲得上去，危急时刻带头豁得出来，用实际行动恪守着对医学的承诺、对生命的守候。

新冠肺炎疫情发生后，区人民医院快速反应，成立了抗疫专家小组，设立了预检分诊、发热门诊。“关键时刻，党员先上。”感染科护士长刘美玲主动请缨进入发热门诊，完善了发热门诊的布局和流程，从摸索门诊每个房间的结构特点、合理布局隔离观察室，到消毒隔离的方方面面，再到医护人员隔离服穿脱的防护措施的落实等多方面做了大量前期工作。



刘美玲(右一)送患者出院。

领用和统筹防护物资、参加疫情防控会议、负责病人饮食起居、培训新上岗护士……进入发热门诊初期，刘美玲经常每天到家已是深夜。对于新上岗护士的培训，刘美玲丝毫不马虎，从业务知识的掌握、穿脱防护

服、穿脱隔离衣、终末消毒的学习及岗位职责等内容，每一步讲的都非常认真细致，带领科室人员筑起了抗击疫情的第一道防线。由于感染科病房的布局较为复杂，患者初次入院经常走错门，容易出现焦虑情绪，刘美玲常把“医患要互换角色思考”挂在嘴边，时刻提醒医护人员贴心服务患者。护士们在她的带领下热情服务，同时主动宣教疾病有关知识，消除患者紧张心理。刘美玲所在病区病人满意率在99%以上，多次受到病人表扬。

在工作中，刘美玲严于律己，做好模范带头作用，鼓励推荐科室优秀青年入党，注重调动医护人员的积极性。“我们要设身处地为患者着想，让患者从护理服务中感受到真诚和关爱。”刘美玲说。

青岛融合开发集团有限公司副总经理 丁枫斌

## 扎根一线 勇当项目建设拓荒者

□本报记者 刘腾

2019年，西海岸新区开辟了桥头堡国际商务区开发建设的新战场。融控集团担当开发建设主体，组建桥头堡作战队，丁枫斌是第一批到达战场的党员。

回忆起当时的场景，丁枫斌记忆犹新。“没有办公场所，我们就站在田间地头，走在乡间小路，在村里村外来回跑。白天勘现场、找土地、跑规划，晚上开会、定方案、做测算，不到一周的时间就将商务区走了至少三遍。”

在同事们看来，丁枫斌和他的团队是“行走的办公室”和“移动的工作站”，是桥头堡国际商务区的“活地图”，哪里是村庄、哪里是道路、哪里有高压线缆、哪里有地下管道都了如指



丁枫斌和团队扎根一线，推进项目建设。

掌。“勘测工作不能有半分马虎，只有这样，才能找到开发建设的突破点，为未来发展夯实基础。”丁枫斌告诉记者。

在桥头堡国际商务区，丁枫斌和团队首要任务是加快推进国际创新中心建设，春节前夕，他们高效完成了3个设计方案的总图、效果图、平面图设

计和经济性测算。然而，突如其来的疫情让开发建设工作推进迟缓。面对疫情，丁枫斌和团队一手抓防控，一手抓复工，将耽误的工期抢了回来。

如今，桥头堡国际商务区内，融合控股党员先锋岗旗帜猎猎，迎风招展，现场一片繁忙景象。目前已完成基坑开挖19.7万立方米，完成支护桩327根，锚索441根，累计完成固定资产投资1.09亿元，预计年底完成2.5亿元。丁枫斌和团队以拓荒的勇气和坚韧的意志诠释了“召之即来、来之能战、战之必胜”的共产党员本色。

丁枫斌表示，“党员就要主动作为，以干促变，为桥头堡国际商务区的开发和新区高质量发展展现融控党员担当，贡献融控党员力量。”

区民政局养老服务促进中心主任 宋延斌

## 创新服务 让老年人生活更幸福

□本报记者 谭宁

养老服务是民生大事。在青岛西海岸新区有这样一位党员干部，他把做好新区养老服务工作视为己任，为推进新区养老服务业转型发展作出贡献，他就是区民政局养老服务促进中心主任宋延斌。

2018年是新区养老服务工作的转型年，宋延斌先后赴江西、浙江、江苏等地考察社区居家养老服务工作，在充分借鉴外地经验的基础上，结合新区实际，先后参与起草了《青岛西海岸新区关于加快推进养老服务业发展的意见》等7个文件，形成了新区养老服务工作的“1+6”政策体系，搭建起养老服务政策的“四梁八柱”。



工作中宋延斌勇于创新，提升养老服务水平。

勇于创新是宋延斌的优秀品质，他参与建立了“1+N+6”社区居家养老服务新区模式，即由政府免费提供

房产，每个镇、街道至少建设一处社区居家养老服务中心，辐射带动周边N处服务驿站，委托专业化、连锁化、品

牌化的养老服务企业市场化运作，为老年人提供以助餐、助医、助洁、助浴、助急、助乐为主要内容的六助服务。截至目前，已在全区建成社区居家养老服务中心46处、服务驿站37处，初步搭建起覆盖城乡的社区居家养老服务网络，为青岛市、山东省社区居家养老服务转型发展提供新区方案。

在疫情防控期间，宋延斌加班加点做好养老机构疫情防控工作，严格落实养老机构封闭式管理，协调解决遇到的防疫物资短缺等难题，确保新区养老机构疫情防控取得良好效果。

“作为一名党员，要努力使自己负责的工作既为一域争光，又为全局添彩，让每一名老年人都老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。”宋延斌告诉记者。